
ATA DA 059ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE JUNHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Massocco – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta - Oscar Gutz - Paulinha 

- Pepê Collaço – Rodrigo Minotto – Rodrigo Preis - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta – 

Soratto – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Rodrigo Minotto 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB  

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Destaca o 

aniversário do Município de São Ludgero, com 62 

anos de emancipação político-administrativa. 

Lembra que iniciou sua vida política no ano de 

2007, entregando seu nome ao partido; em 2008 foi 



eleito a vereador; em 2012 presidente do 

legislativo municipal; em 2013 prefeito e 

reeleito. Pondera que realizou um trabalho 

diferenciado, fazendo mais com menos. Comemora por 

São Ludgero ser o único município do país com 100% 

de esgoto canalizado e tratado, urbano e rural. 

Finaliza reconhecendo os desbravadores que não se 

curvaram diante das dificuldades. Exibe vídeo 

sobre o munícipio. 

Deputados Sargento Lima, Massocco, Fernando 

Krelling, Emerson Stein, Napoleão Bernardes, Mário 

Motta, Maurício Peixer e Soratto (Aparteantes) - 

Parabenizam o deputado pelo aniversário do 

município. [Taquigrafia: Mirela] 

  

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Informa que, 

na presente data, comemora-se o Dia dos Namorados. 

Aproveita a ocasião para homenagear, agradecer e 

enaltecer sua esposa. Reforça que as mulheres 

devem ser sempre muito bem tratadas.  

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PDT 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Traz a 

divulgação dos dados da Pesquisa Nacional por 

Amostragem de Domicílio (PNAD) complementada pelo 

Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 

(IBGE), no início de junho deste ano, constatando 

que apesar da queda na taxa de analfabetismo no 

país em 2022, dez milhões de brasileiros seguem 

sem ler ou escrever, nem mesmo um bilhete simples, 

e segundo a pesquisa o índice está concentrado 

entre idosos, acima de 60 anos, pretos e pardos do 

nosso país. Uma realidade que dificulta o 

cumprimento da meta do Plano Nacional de Educação 

(PNE) de erradicar o analfabetismo no Brasil até 

2024. Conforme o IBGE, é considerado alfabetizado 

aquele individuo capaz de ler e escrever um 

bilhete simples, ou seja, parte dos brasileiros 

pode estar enquadrado como analfabeto funcional, 

quando uma pessoa consegue identificar letras e 

números, mas é incapaz de fazer interpretação mais 

complexas dessas informações. Considera uma 



tragédia, uma vergonha para o país, que no século 

XXI, ainda tenha este problema. Cita a Coréia do 

Sul, classificada como Tigre Asiático, que tem um 

elevado desenvolvimento humano, infraestrutura de 

transporte e telecomunicações mais modernas do 

mundo.  

Ressalta que Santa Catarina tem a menor taxa 

de analfabetismo do país, entre pessoas de 15 anos 

ou mais, apenas 2,67% não sabem ler ou escrever. O 

percentual de pessoas com 25 anos ou mais de idade 

com ensino superior completo cresceu de 18,7% para 

20,8% em 2022. A taxa de analfabetismo do Estado é 

a menor entre todas as unidades da Federação.  

Pondera que o seu mandato registra ganhos e 

acertos na educação do Estado, que a experiência 

escolar tem grande influência no desenvolvimento 

humano e na prática social, o que torna possível a 

vida social e a construção de sonhos e 

possibilidades.  [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Moção n. 0124/2024, de autoria do Deputado 

Cleiton Fossá, manifestando apelo ao Ministro dos 

Transportes e ao Superintendente Regional do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes pela, manutenção, revitalização e 

recuperação da Rodovia BR-153, no trecho, após o 

Trevo, no Município de Irani, até a divisa com o 

Estado do Paraná. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0125/2024, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao Major 

Jacques Henrique Martins Júnior por ato de 

bravura. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0126/2024, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifesta aplauso ao 2º Sargento 

Paulo Roberto dos Santos Júnior por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0127/2024, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao Cabo 

Maurício Monteiro de Souza por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0128/2024, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao Cabo 

Fábio José Bohnen Maria por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0129/2024, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando aplauso ao Tenente-

coronel Felipe Sommer por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0130/2024, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando apelo ao Presidente da 



República e ao Ministro da Agricultura e Pecuária 

a suspensão da política de importação do arroz. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0131/2024, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando apoio pela 

aprovação da Proposta de Emenda à Constituição n° 

383/2017. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0450/2024, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

0451/2024, 0453/2024, 0455/2024 e 0456/2024, de 

autoria do Deputado Carlos Humberto; 0452/2024, de 

autoria do Deputado Marcos da Rosa; 0454/2024, de 

autoria do Deputado Cleiton Fossá; 0457/2024 e 

0459/2024, de autoria do Deputado Soratto; e 

0458/2024, de autoria do Deputado Altair Silva. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO RODRIGO PREIS (Orador) – Fala de sua 

audiência com o Secretário de Infraestrutura, onde 

teve uma conversa produtiva sobre o Alto Vale e os 

recursos do Governo Federal que foram destinados 

ao Estado.  

 Cita a obra de Atalanta até Ituporanga, obra 

que só está em realização devido ao aporte do 

BNDES ao Estado de Santa Catarina.  

 Apresenta as demandas que levou ao Secretário 

e discorre sobre os trechos de rodovia em todo 



Estado que necessitam de revitalização. Espera que 

todo o investimento seja logo destinado para que a 

região possa ser atendida e desenvolvida. 

 Discorre sobre a rede trifásica para a área 

rural, onde solicita ao Governo que se estude e 

faça mais investimentos em energia elétrica para 

atender aos agricultores que necessitam de mais 

maquinários e tecnologia. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a presente data, 

à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


